



2023金鸡百花电影节定档11月初

11月1日至4日在厦门举办,本届电影节将举办中国香港、中国台湾地区的专场电影推介会

海都讯(据福建日报)
记者从9日召开的新闻发布会上获悉,2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日在厦门举办。

本届金鸡奖报名工作于6月28日启动,共收到各片种报名影片179部。经过初评,共产生34部初选入围影片,其中故事片16部、中小成本故事片12部、儿童片6部。

电影节期间,将举行2023年中国金鸡百花电影节开幕式暨电影音乐会、第

36届中国电影金鸡奖提名者表彰仪式、电影艺术家走红毯仪式、2023年中国金鸡百花电影节闭幕式暨第36届中国电影金鸡奖颁奖典礼等大型活动,以及电影展映、学术论坛、金鸡电影市场、电影界学习座谈会、金鸡电影创投大会、金鸡海峡两岸暨港澳青年短片季等主体活动。

其中,第36届中国电影金鸡奖颁奖典礼将于11月4日举办,将评选出最佳故事片、评委会特别奖、最

佳编剧、最佳导演、最佳导演处女作、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳女配角等20个奖项。

按照新修订的中国电影金鸡奖章程,评委会今年对相关领域专家评委库进行了增补,最终从评委库中选取了15位专家组成第36届中国电影金鸡奖故事片评选委员会,选取了每个类别各5名专家分别组成了第36届中国电影金鸡奖纪录片/科教片评选委员会、美术片评选委员

会和戏曲片评选委员会。目前,初评工作正在按照章程规定有序推进。

值得一提的是,本届电影节增设金鸡电影市场单元,秉持“专业化、国际化、市场化”的办节宗旨,“以节促产”的发展战略,届时将举办中国香港、中国台湾地区的专场电影推介会。

此外,将于10月27日至11月12日举办的金鸡国际影展和金鸡华语影展,计划展出百余部国内

外电影,国产新片首映礼、映后交流会、专家导赏、金鸡华语电影巡礼等多项活动也将举办。

在学术论坛部分,金鸡奖·鼓浪屿论坛将以“文化传承,光影同心”为主题,梳理中国电影精神图谱,评述中国电影的非凡成就,畅想中国电影的梦想未来;戏曲电影论坛将聚焦“戏曲电影”这一我国独有的电影艺术形式,探索当下中国戏曲电影的多元化审美表达,为创建戏

曲与电影共同繁荣赋能助力;电影学术峰会将以美学的视角,探讨传统文化与中国电影的联系,旨在有效推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,讲好中国故事。

发布会现场,第36届中国电影金鸡奖主视觉海报也同时发布。海报以“用中国文化瑰宝,讲好中国故事”为设计理念,以雄鸡图形作为核心元素,通过剪纸这一中国非遗技艺展现中国电影的风采。

洛江区实验幼儿园 预计明年秋季投用

**海都讯(记者 董加固
通讯员 庄伊欣 文/图)**
秋高气爽的好天气,也是项目建设施工的“黄金期”。今年中秋、国庆“双节”期间,泉州市洛江区各重点工程项目建设不停工,建设者们开足马力抢工期,瞄准节点赶进度。

10月8日,记者走进泉州市洛江区实验幼儿园项目施工现场,工人们正戴着头盔、冒着小雨,有条不紊地开展主体结构二层板钢筋绑扎安装、装配式楼板吊装等各项施工作业。

“洛江区实验幼儿园项目计划2024年秋季投入使用,目前正进行主体框架结构施工。为保证施工进度,我们将抢抓施工黄金期,同时增加人、材、机力量的投入,优化施工组织,确保工程质量,每一个细节、每一道工序,都严格按照设计标准和施工规范要求施工。”洛江区实验幼儿园施工单



洛江区实验幼儿园项目效果图

位现场负责人郭伟鸿表示。据悉,该项目总投资4947.45万元,用地面积5367平方米(约8.05亩),总建筑面积约9517.35平方米。该幼儿园按福建省示范性幼儿园标准进行规划设计,设置15个教学班,可容纳学生450人,拟建设教学综合楼及附属配套设施等。

与此同时,泉州天娇妇幼卫生用品有限公司企业办公楼项目施工点也在紧锣密鼓地推进中。“目前办公大楼结构已封顶,内部施工已基本完成。”福建万宝建设有限公司天娇办公楼项目经理颜树仁介绍道。据了解,该项目总投资5000余万元,用地面积39487平

方米,总建筑面积13313.14平方米,预计11月完成交付验收,2024年投入使用。

下阶段,洛江区将持续开展“项目奋战年”专项活动,抢抓四季度施工黄金期。同时,全面开展2024年度重点项目谋划列盘工作,积极争取一批好项目、大项目落地转化。

2023年诺贝尔经济学奖授予

美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁

表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献

N新华

瑞典皇家科学院9日在斯德哥尔摩宣布,将2023年诺贝尔经济学奖授予美国经济学家克劳迪娅·戈尔丁,以表彰她在女性劳动力研究领域的突出贡献。

瑞典皇家科学院当天发表声明说,戈尔丁发现了劳动力市场性别差异的关键驱动因素,她的研究成果“增进了我们对女性劳动力市场结果的理解”。

声明说,戈尔丁首次全

面介绍了几个世纪以来女性收入和劳动力市场参与情况,她的研究揭示了变化原因以及仍有的性别差距的主要根源。戈尔丁的研究表明,女性劳动力市场参与率在整个时期内并没有呈现上升趋势,而是形成“U”形曲线。19世纪初,随着从农业社会向工业社会的转变,已婚妇女参与程度有所下降,但随着20世纪初服务业的发展,已婚妇女参与程度开始增加。戈尔丁将这种模式解释为结构性

变化和关于女性对家庭责任的社会规范不断演变的结果。

声明还援引诺贝尔经济学奖评审会主席雅各布·斯文松的话说,了解女性在劳动力市场中的角色对社会很重要。“得益于戈尔丁的开创性研究,我们现在对潜在因素以及未来可能需要解决的障碍有了更多了解。”

尽管现场电话连线采访未能成功,但瑞典皇家科学院常任秘书汉斯·埃勒格

伦表示,他此前已与戈尔丁取得联系,她对获奖的反应是“惊讶且非常高兴”。

戈尔丁1946年出生在美国纽约,现任美国哈佛大学教授。

今年的诺贝尔经济学奖奖金为1100万瑞典克朗(约合100万美元)。

在诺贝尔系列奖项中,经济学奖并非依照已故瑞典化学家阿尔弗雷德·诺贝尔的遗嘱设立,而是由瑞典国家银行1968年创立,奖金由瑞典国家银行支出。

中央政法委发布2023年第三季度见义勇为勇士榜

福建两勇士上榜

海都讯(记者 刘锦涵)

10月9日,中央政法委在京发布2023年第三季度见义勇为勇士榜,49位勇士光荣上榜。其中,福建2位勇士上榜。

上榜勇士中,有两度下到沼气弥漫的污水井救人英勇牺牲的福州工程师蔡文;有进入充满毒气的罐体救人不幸牺牲的大货车司机李腾辉……勇士们在危急时刻挺身而出、见义勇为,保护国

家利益、集体利益和人民群众生命财产安全,他们的事迹可歌可泣,感人肺腑。

值得一提的是,蔡文见义勇为的事迹,海都报此前持续关注并报道,引发强烈反响。

见义勇为勇士季度选树活动由中央政法委主办、中华见义勇为基金会承办。自2022年第三季度以来,见义勇为勇士季度榜已成功发布4次,共有238位勇士上榜。

巴以战火纷飞 美国派航母“威慑”

N新华

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列爆发新一轮大规模冲突后,美国8日宣布在地中海部署最先进航空母舰打击群,以显示对以色列的支持,并“加强地区威慑”。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布,与总统约瑟夫·拜登详细讨论后,他下令在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,另

外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。除航母外,打击群包括一艘“泰孔德罗加”级巡洋舰和4艘“阿利·伯克”级驱逐舰。另外,美军还增加在这一地区的战机,包括F-35、F-16、F-15和A-10。

拜登当天与以色列

总理本雅明·内塔尼亚胡通电话。双方称,“需要确保以色列的敌人不会认为在当前局势下有机可乘”。

“福特”号是美国最新和最先进的现役航母。美国白宫国家安全委员会发言人8日说,多名美国人在此轮巴以冲突中死亡。美联社援引一名美国官员的话报道,至少4名美国公民死亡,7人失踪。死亡和失踪者多数具有美国和以色列双重国籍。

根据以方和巴方8日发布的数据,已有700多名以色列人和400多名巴勒斯坦人在冲突中死亡,超过2200名以色列人和2300多名巴勒斯坦人受伤。

哈马斯谴责美方派遣航母是“实际上参与针对我们人民的入侵”。